



**ОПЫТ В СОЮЗЕ  
С НАУКОЙ**

стр.2



**ВИКТОР – «РОДИВ-  
ШИЙСЯ В ЗАУРАЛЬЕ»**

стр.7



**ЗВУЧАТ ФАНФАРЫ**

стр.8



# Собеседник

**ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕТОВСКОГО РАЙОНА КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ**  
Учредители: Комитет по печати и СМИ Курганской области, ГУ «Редакция Кетовской районной газеты «Собеседник»

№ 54/55 (9142/9143) 2008 года

Издается с мая 1944 года

Выходит два раза в неделю, во вторник и пятницу

Цена 3 руб

В администрации района

## Совещание по газификации

5 мая глава района Сергей Кокорин провёл рабочее совещание по выполнению «Плана - графика синхронизации» по программе ОАО «Газпром».

В данную программу газификации вошли населённые пункты, которые расположены вдоль газопровода Лукино – Ровное. Газопровод был сдан в декабре прошлого года. Параллельно велось строительство уличных и внутридомовых газопроводов. И, если уличные сети построены без срыва сроков, то подключение квартир к газу проходит не так гладко и быстро, как планировалось.

На сегодняшний день газифицировано 697 квартир из 1350 плановых – это 51%. К сожалению, некоторые жители этих сёл до сих пор надеются на бесплатное подключение жилья к газу. Но в программах «Развитие села до 2010 года», как в федеральной, так и в областной чётко прописано о привлечении в инвестиционную деятельность участников программы, в том числе и население. Поэтому ожидание невозможного доставит людям больше хлопот, забот и затрат, если они изъявят желание подключиться к газу после 1 июля.

На совещании были приглашены генеральный директор ОАО «Кургангоргаз», главы сельсоветов, председатели потребительских кооперативов, руководители подрядных организаций. Отдельные подрядчики задерживают сдачу внутридомовых газопроводов эксплуатирующей организации «Кургангоргаз». Несогласованность действий сторон и приводит к замедлению выполнения всех объёмов работ. Поэтому глава района Сергей Кокорин потребовал от ответственных лиц ускорить процесс подключения квартир к газу и завершить строительство котельных. План – график синхронизации должен быть выполнен. В противном случае у района возникнут финансовые проблемы по дальнейшей газификации населённых пунктов.

Татьяна ШУХ.

## Победа нашего журналиста



Тем и уникальна Россия, что объединяет в себе многообразие национальных культур, обеспечивая и сохраняя единство национальной структуры общества.

Не вдаваясь в подробности территориального устройства, государственную политику и в суть деятельности Совета Федерации Федерального Собрания РФ, важно то, что жизнь в нашем крае, в том числе и нашем районе, очень верно отражает мирное сосуществование людей разных национальностей. Сочетание демократии и федерализма стало необходимым средством сохранения целостности и самобытности её народов. Среди русских, казахов, бурят, немцев, армян, азербайджанцев есть очень целеустремленные, талантливые,

творческие, словом, достойные люди. Именно о таких людях мы рассказываем на страницах нашей газеты. Lidia Matveeva Вычугжанина с присущими ей проницательностью, талантом знакомит наших читателей с героями своих статей. Эти работы были отосланы на конкурс «Россия многонациональная», учрежденный Советом Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, которые и были признаны лучшими.

В Москве 24-25 апреля состоялась встреча руководства Совета Федерации с главными редакторами региональных средств массовой информации. В активном диалоге представители масс-медиа высказали главные проблемы своей деятельности. Касались и законодательно-

го регулирования, и таких вопросов, как свобода слова и ухудшающееся положение местной печати из-за высоких тарифов почты и др. Однако такой обмен мнениями стал плодотворным и полезным. Кульминацией первого дня работы стала торжественная церемония награждения победителей в конкурсах среди журналистов, которую провел председатель Совета Федерации С.М. Миронов. Высокое жюри отметило в материалах нашего обозревателя творческую многогранность и глубину раскрываемой темы.

Мы поздравляем Лидию Матвееву с победой и надеемся, что наши читатели ещё долго будут иметь возможность наслаждаться Вашим творчеством!

Редакция газеты «С».

## Инаугурация

7 мая Губернатор Курганской области Олег Богомолов по приглашению Администрации Президента РФ принял участие в церемонии вступления в должность вновь избранного Президента Российской Федерации Дмитрия Медведева.

Торжественные мероприятия проходили в 12.00 в Андреевском зале Большого Кремлевского дворца. Во время вступления в должность нового главы государства военнослужащие роты Почетного караула внесли в Андреевский зал государственный флаг и президентский штандарт. К главным атрибутам церемонии относятся также Конституция РФ и знак ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени.

Традиция проведения церемонии вступления в должность руководителей Российского государства в новейшей истории началась со вступления в должность Президента СССР М.С. Горбачева. Первый и единственный в истории СССР Президент был избран 14 марта 1990 года на III Съезде народных депутатов СССР и в тот же день принес присягу. Инаугурация же первого российского Президента Б.Н. Ельцина состоялась 10 июля 1991 года.

Пресс-служба Губернатора Курганской области.

## Вертикаль власти должна работать в полную силу

Председатель Курганской областной Думы М. Исламов поделился мнением по поводу Указа Президента РФ от 28.04.2008 N 607 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов".

– Всецело одобряю и поддерживаю Указ Президента. Вертикаль власти должна работать в полную силу. Неприятно, когда к власти в муниципальных образованиях приходят неграмотные, непрофессиональные люди. От этого страдает, прежде всего, простой человек.

Россия – страна северная, с большими территориями. Нам нужна четкая управляемость всей системы власти. Муниципальная власть не является государственной. Это высший элемент гражданского общества и обществу нужно помогать строго спрашивать за результаты работы. Утвержденный перечень показателей для оценки эффективности деятельности местного самоуправления городских округов и муниципальных районов позволит это делать.

То, что доклады о достигнутых показателях будут размещаться на сайтах муниципальных образований в Интернете или на сайте региона, позволит дать всенародную оценку деятельности местной власти. Это очень правильно и очень нужно. Теперь граждане смогут выразить свое мнение о результатах работы власти ежегодно, а не только на выборах.

Прозрачность должна быть во всем, скрытых сфер деятельности просто не должно быть. Сегодня на муниципальном уровне есть много негатива. Именно в деятельности муниципалитетов контролирующие органы часто находят серьезные нарушения.

Пресс-служба областной Думы.

**12-17 мая 2008 года**  
Кетовский почтамт проводит **НЕДЕЛЮ ПОДПИСЧИКА.**

Всем подписавшимся на три и более изданий на сумму не менее 450 рублей на 6 месяцев вручается купон на право участия в розыгрыше по лотерее.

Приглашаем всех желающих оформить подписку.

Отдел подписки  
Кетовского почтамта.

**Сб. 10 май**

t° днём	+14
t° ночью	+10
Ветер м/сек.	5
Давление	755
Долгота дня	15:59

**Вс. 11 май**

t° днём	+19
t° ночью	+7
Ветер м/сек.	1
Давление	757
Долгота дня	16:03

**Пн. 12 май**

t° днём	+20
t° ночью	+6
Ветер м/сек.	3
Давление	754
Долгота дня	16:06

## Информ-куррьер

### Духовики завоёвывают награды

В апреле в городе Кургане прошел региональный конкурс исполнителей на струнных и духовых инструментах «Весенняя симфония». В нём приняли участие 130 исполнителей, причём 53 из них – духовики. География конкурса широка: города – Екатеринбург, Тюмень, Радужный, Когалым, Пыть-Ях, Нягань, Новотроицк, Медногорск, Курган, Шадринск, с. Лесниково и другие.

Лесниковскую детскую музыкальную школу на этом конкурсе достойно представили: участница конкурса – Вика Бушукина – саксофон-сопрано (преподаватель Н.Г. Елькин); лауреат 3 степени – Александр Сагадеев – труба (преподаватель С.В. Иванов); дипломант конкурса – Александр Субботин – труба (преподаватель С.В. Иванов).

### «Культура движения»

Как сообщила Е. Ковалёва, инспектор по пропаганде ОГИБДД ОВД по Кетовскому району: проблемы дорожного движения, соблю-

дения правил, регламентирующих организацию безопасности его участников, с каждым годом становятся все острее. Все больше людей, особенно молодежи, вливается в ряды водителей, многие улицы уже не справляются с интенсивными потоками автомобилей. Серьезные ДТП с большим количеством жертв, - эти темы практически ежедневно присутствуют на страницах газет, звучат в теле- и радиоэфире.

Что касается нарушений Правил дорожного движения, хамства на дорогах, то это, прежде всего, зависит от нашей общей культуры. Поведение водителя на дороге напрямую зависит от культуры самого человека, поэтому на территории Кетовского района проводится акция «Культура движения», направленная на формирование общественно значимых стереотипов транспортной культуры, повышение правосознания участников дорожного движения и предупреждение дорожно-транспортных происшествий.

Уважаемые водители! Будьте внимательны на дорогах, старайтесь не превышать скорость, будьте взаимовежливы, подумайте о том, что ваши обдуманные действия смогут уберечь чью-то жизнь.

### Впервые – первые

Как сообщил Н.Клыкков, председатель райспорткомитета, директор ДЮСШ: 1 мая на центральной площади г. Кургана стартовала 68 легкоатлетическая эстафета на призы областной газеты «Новый мир».

Успешно выступила команда нашего района в эстафете среди 22-х районов, впервые заняв 1 место, опередив на 3 секунды извечных соперников – команду Катайского района. На третьем месте – Половинский район. Победу для нашего района завоевали Борис Корчагин, Елена Колесникова, Антон Бороздин, Мария Меньшикова, Алексей Аверин, Ирина Матвеева, Олег Цереньшиков, Анна Перенегина, Владимир Соколов.

Результат эстафеты идет в зачет 16 областных сельских спортивных игр «Золотой колос». Следует отметить, что наша команда, после прошедших видов, является лидером. На втором месте – Катайский район, на третьем – Каргапольский.

Подготовила  
М. НАДЕЖДИНА.

## Опыт в союзе с наукой



Перед поездкой в ЗАО «Картофель» коллега проинформировал:

— Это одно из лучших хозяйств в России.

Такое утверждение показалось несколько преувеличенным: в районе, в области — ещё, куда ни шло, но в России! Вот с такой долей скептицизма ехала на встречу с генеральным директором ЗАО «Картофель» А.Д. Немировым.

Общение с Александром Даниловичем, знакомство с хозяйством убедило, что деловитость, опыт, крестьянская сметка руководителя вкуче с умением прислушаться к совету ученых, практиков, научной организацией труда позволили сельхозпредприятию заслужить славу успешно. Судите сами: в клубе «Сто лучших хозяйств России» ЗАО «Картофель» занимает восьмое место по производству картофеля и девяносто — овощей. Среднегодовая зарплата по хозяйству составила десять тысяч рублей.

Вот еще одна красноречивая цифра: за 2007 год ЗАО «Картофель» получило 58 миллионов рублей прибыли. Согласитесь, не каждый район имеет такой показатель.

Овощеводством в хозяйстве стали заниматься лет восемь назад, угледев свободную нишу на областном рынке овощей. Это решение оказалось дальновидным и положительное сказалось на делах хозяйства. Во-первых, потому, что здесь продуманно относятся к системе земледелия: соблюдению севооборотов под зерновые, картофель и овощи, технологии обработки почвы, внесению удобрений. Минимальная обработка пашни, посев по стерне убедили в высокой эффективности, но, конечно, при обязательном внесении удобрений и гербицидов. Урожайность зерновых составляет в среднем по 20-25 центнеров с гектара, а расход горю-

чего снижается в разы. На основе почвенного анализа выверена технология внесения гербицидов, подкормки под каждую культуру.

В ЗАО «Картофель» не устраивают авралов по поводу ремонта техники. Посевные комплексы, уборочные комбайны, прицепные агрегаты здесь импортного производства. Опытным, квалифицированным механизаторам достаточно короткого времени, чтобы проверить технику. К тому же исправно действует принцип: хочешь заработать — следи за техникой, чтоб она сбоев не давала. Техники достаточно количество для выполнения всех технологических операций.

В хозяйстве сложилась своя практика и с приобретением горюче-смазочных материалов. Примерно 80 процентов от нужного количества ГСМ покупают, улавливая более низкие цены, и хранят у себя. Семена овощных культур берут у иностранных фирм, они, как убедились специалисты, хорошо приспосабливаются к нашим условиям.

Планы и тактика ведения посевных работ нынешнего года выверялись на анализе прошлогоднего полевого сезона. Под зерновыми в хозяйстве занято 3,5 тысячи гектаров, пшеницы, ячменя, гороха получено восемь тысяч тонн. Картофель занимал 600 гектаров, лук, морковь, свекла и капуста 340 гектаров. Урожайность картофеля составила 33 тонны с гектара, свеклы — 60, моркови — 80, лука — около 30. Выращивание картофеля, лука, свеклы, моркови полностью механизировано. При посадке и уборке капусты часть операций производится вручную. Чтобы до минимума свести зависимость от погоды в хозяйстве все овощеводство на поливе, а это ни много ни мало 1200 гектаров. Итальянская поливная техника хорошо зарекомендовала себя, нынче рассмотрен вопрос о приобретении американской поливальной машины.

Все предпринятые меры дали свой результат. 37 тысяч тонн произведенной продукции — 8 тысяч зерновых, 15 тысяч картофеля, 14 тысяч овощей — далеко не каждому хозяйству по плечу такие большие объемы. Причем вся выращенная овощная продукция на



хранении. Склад сметной стоимостью 100 миллионов рублей хорошо показал себя. Компьютеру задана программа по каждой культуре, а здесь хранятся картофель и лук, и он следит за температурой в буртах, «подсказывает», когда запустить систему вентиляции. К слову сказать, в области такого хранилища больше нет.

Значительные суммы в ЗАО «Картофель» вкладывают в развитие производства.

— Мы инвестируем сами себя, — так выразился генеральный директор А.Д. Немиров. — Только в этом году на эти цели планируем затратить 80 миллионов рублей. Эта цифра говорит сама за себя. Кроме новой техники это газификация: газовое отопление «придет» в котельную, сушилку, теплицы. Со временем эти вложения окупятся и в свою очередь дадут заметный экономический эффект.

Посвящая меня в планы нынешней посевной, Александр Данилович пояснил, что нынче площадь под картофель увеличили на 50 гектаров. Нынче решили на сорока гектарах выращивать огурцы, выбрали три сорта, зарекомендовавшие себя по урожайности, товарным, потребительским качествам.

С исполнительным директором Ю.И. Ерзиковым мы побывали в теплицах, где капуста, посаженная касетным способом, ждет своего часа, на посадке этой культуры более позднего срока созревания.

Продуманная и отработанная система подкормки растений, обработки от вредителей оправдывает себя.

На сегодняшний день в ЗАО «Картофель» полевые работы идут полным ходом: картофель посажен на 300 гектарах, морковь — на 70, лук — на 100.

Лидия Выхужанина.  
Фото автора.  
На снимках: На производственных участках.

## В Каширинском музее — голоса поэтов

В стенах Каширинской средней школы 24 апреля прошла встреча педагогов, представителей ветеранской организации села с Ларисой Фадеевой Артемьевой — заместителем председателя областной Думы.

На встрече Л.Ф. Артемьева ответила на многочисленные вопросы, касающиеся оплаты труда, ветеранских льгот, рассказала о деятельности Курганской областной Думы. А для музея она привезла подарки: книги нескольких издательств, а также коллекцию голосов ста поэтов 20 века (аудиозапись), среди которых Блок, Ахматова, Гумилев, Есенин, Маяковский и др., собранные в свое время А.И. Лукьяновым и книгу стихов с автографом поэта. А 25 апреля старшеклассники со своими педагогами и гостями встречи отметили 100-летие со дня рождения писателя-земляка И.Т. Коробейникова и его романа «Голубая Елань» тяготах производственной жизни 30-х годов. Из уст ведущей Г.П. Белоусовой прозвучали биография писателя, отрывки из произведения, стихи писателя, а также и о нем. Слушатели многое узнали о замечательной семье Ивана Терентьевича и Ларисы Ивановны Коробейниковых. Из восьми их детей, теперь уже взрослых (четыре дочери и четыре сына) на встрече побывал, поделился воспоминаниями сын — Сергей Иванович. Были гости из Островской средней школы Юргамышского района (Юргамышский район — родина писателя) во главе с учителем Л.Е. Коробейниковой.

Общение получилось плодотворным, теплым, а педагоги и учащиеся Каширинской музыкальной школы подарили всем присутствующим задушевные песни.

Ирина ВЯТКИНА.

## «Живи, земля, живи, природа»

Во многих селах нашего района апрель — это период месячника, посвященного экологической работе. Согласно намеченному плану на территории Раковского сельсовета проходили различные мероприятия, посвященные данной теме. Была проведена санитарная очистка территорий, прилегающих к частным домам, зданиям учреждений.

Ключевой темой сельского схода тоже была экология и благоустройство села. С беседой «Живи, земля, живи, природа» выступила заведующая сельской библиотекой Надежда Гололобова. Сельская библиотека совместно с Домом культуры провели урок памяти, посвященный героям-чернобыльцам, который назывался «Страну заслони собой». На урок были приглашены учащиеся Б-Раковской школы.

Ведущие Надежда Гололобова и Ольга Алексеева подробно рассказали о том, что необходимо отдать дань мужеству тем, кто в чрезвычайной обстановке ликвидировал последствия Чернобыльской трагедии. Мы должны свято хранить память о их подвиге. В завершение этого мероприятия была исполнена песня вокальной группой Дома культуры в составе Надежды Конищевой, Ольги Алексеевой, Надежды Гололобовой, Юлии Налётовой, Светланы Раковой.

Н. ГОЛОЛОВА,  
заведующая Б-Раковской библиотекой.

## Истории нашей страницы

В актовом зале школы села Большое Раково прошло мероприятие под девизом «Истории нашей страницы», посвященное 250-летию образования села Б-Раково, 100-летию юбилею, как Большераковская школа из церковно-приходской стала школой Министерства народного просвещения.

Это была встреча учащихся школы с выдающимися людьми села, такими как кавалер ордена Трудового Красного Знамени, медали «За трудовое отличие» и других правительственных наград Александр Васильевич Юков, а также участником чеченской войны Сержем Сосовичем Мелоян, который за свои боевые заслуги также имеет правительственную награду — медаль Суворова. Главным сюрпризом была встреча с участником ВОВ, кавалером многих орденов и медалей, которые ему были вручены не только за боевые, но и за трудовые подвиги, краеведом, автором двух книг о нашем селе, а также книги «Уходит жизнь — приходит память», Почётным жителем села Большое Раково, нашим земляком Александром Ивановичем Раковым.



А.И.Раков

После краткого экскурса в историю нашего села, который провела заведующая сельской библиотеки Н.М. Гололобова, перед детьми выступил Александр Иванович Раков. Ребята спели гостям свои любимые песни: про Большое Раково, о России, о дружбе и нельзя было слушать равнодушно самого юного исполнителя — воспитанника группы кратковременного пребывания Дениса Корболина, который спел песню «У меня есть шашка...», а школьный гимн весь зал исполнял стоя.

В заключение было живое общение детей с ветеранами, где особенно малыши смогли рассмотреть и даже потрогать ордена и медали гостей. Мероприятие было подготовлено и проведено советом ветеранов совместно со школьным музеем под руководством Юрия Евгеньевича Разина при активном участии и поддержке администрации села и школы.

Т. ТЕПЛОВА.  
Фото автора.

## «Круглый стол» в Светлых Полянах



Посёлок Светлые Поляны, поддать своему названию и даёк от серости и угрюмости. Судя по всему постановление местной власти по поддержанию санитарного состояния выполняется.

Ответственными за организацию благоустройства назначены, как сам глава сельсовета В.В. Антонов, так и руководители организаций и учреждений села, председатель сельской Думы, а также старшие по дому, по улице. Зарплата последних — с привлечением населения убирать мусор с дворовых территорий многоквартирных домов и придворных — частного сектора, организовать обрезку деревьев. Запланировано провести конкурсы на «лучший двор», «лучший подъезд», поэтому хуже других выглядеть никому не хочется. А в итоге село уже приобрело чистый вид, что, конечно же, радует глаз. Это заметило и руководство района, проводя очередной выездной «Круглый стол» в этом посёлке.

Отчёт главы Светлополянского сельсовета был на удивление кратким. На территории сельсовета проживает 880 человек: 734 — в центральном селе; 85 — в дерев-

не Снежная; 62 — на ст. Марково. Пенсионеров и детей почти поровну — 165 и 167 соответственно, остальная часть — трудоспособное население. Градообразующим предприятием является ООО «Курганское», коммунальные услуги оказывает МУП «Уют». Здесь хорошая основная школа, где обучается 60 учащихся, и великолепный детсад, который посещают 40 ребят. Завидная база у ФАПа, в перспективе, при определенных условиях, возможно открытие стоматологического и физио кабинета. Не было слышно недовольства по лекарственному обеспечению, с этим оказалось всё в порядке.

Что касается главной стратегической задачи — газификации, дела обстоят неплохо. Из 266 квартир в мае будут газифицированы 220 или 86%. В рамках федеральной программы Газпрома стоимость подвода природного газа светлополянцам обошлась в 10-11 тысяч рублей. Но только тем, кто своевременно воспользовался этой возможностью. После 1 июля, желающим подключить газ, все организационные моменты и денежные затраты придётся обеспечивать самостоятельно, что будет и сложнее, и дороже. Но, кто не успел, тот опоздал...

В финансовом плане Светлополянский сельсовет дотационный. Собственных доходов собирается мало, осо-

бенно плохо ведутся сборы за аренду земли и имущества. По другим налогам отмечается перевыполнение плана. Всего же на 2008 год запланировано 1 млн. 497 тыс. рублей доходов. За три месяца года поступило 304 тыс. рублей, что составляет пока 20,3%. Глава района С.А. Кокорин обратил внимание на то, что не учитываются в бюджете спонсорские средства, а ведь это тоже собственные доходы, не наблюдается и добровольных взносов от населения на благоустройство, освещение улиц, ремонт колодезев. На этот счёт надо поработать с жителями депутатам, что касается вопросов компетенции районной власти, они будут решаться. Речь — и о школьном автобусе для подвоза ребят из деревни Снежной, и ремонте системы отопления в школе, и укрупнении МУП «Уют», и сохранении общественной бани. Ну а всё остальное, в том числе и дороги, во власти сельской администрации, как и активизация работы по оформлению прав граждан на землю и жильё.

Татьяна ШУХ.  
Фото автора.



## С огнём на ты

Началом образования пожарной охраны принято считать 1649 год, когда царём Алексеем Михайловичем был издан «Наказ о Градском благочинии». Этот документ стал первым нормативным правовым актом, содержащим основные признаки установления в России профессиональной пожарной охраны, которая в этом году отметила 359-летие.

Торжество в честь праздника пожарной охраны состоялось в районном Доме культуры. Но музы молчали, когда на экране появилась кинохроника 2004 года. В огне посёлок Чашинск, от которого ничего не осталось, кроме печных труб и толстого слоя пепла, погибли люди... И пусть кадры фильма останутся хроникой и нашей памятью о страшной трагедии, чтобы это никогда не повторилось и не превратилось в беду.

Территорию Кетовского района сегодня охраняет Государственное учреждение «6 отряд Государственной противопожарной службы МЧС России по Курганской области». В состав отряда входят ПЧ-36 Притобольного района, ПЧ-29 Лебяжьевского района и ПЧ-27 Кетовского района. Коллектив последней состоит из 46 работников. На вооружении находится три автоцистерны, имеется автолестница. Все автомобили оборудованы пожарно-техническим вооружением и аварийно-спасательным инструментом. Также на территории нашего района создано десять муниципальных постов пожарной охраны. За апрель текущего года силами гарнизона Кетовского района потушено более 300 возгораний, предотвращена угроза огнём десяти населённым пунктам.

Пожарные всегда на переднем крае борьбы с огнём. Находясь в отпуске, командир отделения Кетовской пожарной части Владимир Комаров и житель села Кетово Николай Низиовтин спасли из горящего дома четырёх человек, в том числе парализованную женщину. А начальник караула Андрей Байкалов, рискуя собственной жизнью, спас из ледяной воды на озере Дубровное провалившегося под лёд кетовчанина.

Подразделения отряда тесно взаимодействуют со всеми служ-



бами жизнеобеспечения населения и готовы выполнить задачу любой сложности. Немалая заслуга в этом главы Кетовского района Сергея Кокорина, который с пониманием относится к наиважнейшему вопросу обеспечения безопасности населения. Плодотворно работает комиссия по предупреждению и ликвидации ЧС под председательством заместителя главы Александра Малыгина. Большую ответственность за безопасность людей проявляют главы сельсоветов: Колташевского – Раиса Попова, Больше-Раковского – Валентина Юшкова, Шмаковского – Александр Чехунов, Темляковского – Сергей Русинов и другие.

Нельзя не отметить руководителя крестьянско-фермерского хозяйства Анатолия Невзорова, который помогает техникой и людскими ресурсами для защиты населённых пунктов и лесных массивов. Имея свои пожарные подразделения, всегда откликаются на просьбу помочь в тушении пожаров в районе командир воинской части 11642 полковник Олег Ковальчук, начальник учреждения 73/2 полковник Сергей Ушаков, директор ООО «Курганский механический завод» Виктор Мальцев.

Противопожарная служба района гордится своими ветеранами, передающими молодому поколению богатейший опыт и профессиональ-

ные традиции. Среди тех, кто долго и безупречно трудился и продолжает трудиться: Александр Бунин, Клавдия Пшеничникова, Владимир Тютенёв, Пётр Манин, Владимир Бояркин, Вячеслав Селеев, Сергей Никишин, Евдокия Кучина, Вячеслав и Людмила Беленко.

В связи с профессиональным праздником, за образцовое, своевременное и качественное выполнение служебных обязанностей большой группе личного состава 6 отряда противопожарной службы были вручены Почётные грамоты, Благодарственные письма и денежные премии. Виновников торжества поздравили глава района Сергей Кокорин, начальник МЧС области Владимир Савин и другие официальные лица. Ну, а пожарные в знак благодарности сделали ответный ход творческими способностями. Вокальным коллективом было исполнено несколько тематических песен на музыку педагога Лесниковской музыкальной школы Анны Шмидт и на слова своего руководителя Анатолия Цыбуха, награжденного медалью МЧС за отличие в службе.

В концерте принимал участие духовой оркестр «Академия» Николая Елькина и другие коллективы и исполнители.

Татьяна ШУХ.  
Фото И. ВЯТКИНОЙ.

## Дела молодые | У нас второе место!

16-17 апреля, в течение двух дней на базе МУ ДСОЛ КД «Аврора» проходил областной конкурс лидеров детских и молодежных общественных объединений «Лидер 21 века».

Конкурс состоял из следующих блоков: «Портфолио», «Самопрезентация», «Страна должна знать своих героев» (тестовое задание) и «Мой звездный час» (проведение мастер-класса).

Кетовский район представляла победительница районного конкурса «Лидер года» Юлия Мысакова (Лесниковский лицей им. А.В. Тюнина). Успешно выступив, Юля заняла 2 место. С чем мы её и поздравляем! А денежное вознаграждение и путёвка во Всероссийский детский центр «Орлёнок» (Краснодарский край) стали для Юли лучшей наградой.

К.ЛЕНСКАЯ.  
Фото автора.



## Итоги конкурса |

### Чтобы наши дети были живы, здоровы и счастливы!

26 апреля 2008 г. на базе Лесниковского лицея им. Героя России А.В. Тюнина состоялся 2 этап областного смотра-конкурса ЮИДД «Безопасное колесо».

На торжественной линейке под звуки Гимна Российской Федерации выстроились 60 юных инспекторов дорожного движения из 15 отрядов ЮИДД (Барабинская СОШ, Введенская СОШ № 1, Введенская СОШ № 2, Иковская СОШ, Каширинская СОШ, Кетовская СОШ, Колташевская СОШ, Лесниковский лицей, Меншиковская СОШ, Митинская СОШ, Новосидоровская СОШ, Падеринская СОШ, Просветская ООШ, Старопросветская ООШ, Садовская СОШ). Открыл соревнования заместитель главы района по социальным вопросам С.П. Новопашин, с приветственным словом обратился начальник ОГИБДД А.С. Корюкин и во всех этих выступлениях подчеркивалась огромная роль пропаганды безопасности дорожного движения в подростковой среде. Следует отметить высокий уровень подготовки этого мероприятия со стороны начальника ОГИБДД А.С. Корюкина и инспектора по пропаганде Е.М. Ковалёвой. Ими впервые были заказаны велофигуры в соответствии с областным Положением для фигурного вождения велосипеда и сделаны пазлы автомобиля. Конкурс «Знатоки ПДД» проводился с использованием компьютера. Педагогами дополнительного образования ДДТ Г.В. Колесниковой и А.Н. Сериковым изготовлен замечательный макет перекрёстка для конкурса «Юный пешеход». В актовом зале лица жюри оценивало творческое представление отрядов. Кроме того, прошёл конкурс эскизов баннеров. Интересно было всем на всех станциях: участникам, судьям, болельщикам-родителям. Участники, а это ребята не старше 12 лет, с удовольствием преодолевали «слалом», ездил по кругу, одной рукой держа цепочку центральной стойки, рисковали на «качелях», почти все лихо пронесли по наклонной доске и проехали под перекладинами (три подряд). Лучшими здесь

были Костя Шумских (Барабинская СОШ), Иван Фомин (Лесниковский лицей) и Никита Гордиевских (Кетовская СОШ), но быстрее всех по времени стал Никита Гордиевских. Костя Шумских признан лучшим знатоком правил дорожного движения. Победителем конкурса «основы безопасности жизнедеятельности и страхования» назван ученик Введенской СОШ № 2 Сергей Орлов. Не было равных отряду Лесниковского лицея в творческом представлении, программу которого готовила Е.А. Абрамова. После подведения итогов места распределились следующим образом:

1 место – отряд ЮИДД Лесниковского лицея в составе: Даша Меншикова, Маша Кузьменко, Арман Маскенов, Иван Фомин (руководитель Н.Е. Корепина);

2 место – отряд ЮИДД Барабинской СОШ в составе: Лера Алексеева, Алёна Разборова, Яша Рябов, Костя Шумских (руководитель В.А. Литвинов);

3 место – отряд ЮИДД Введенской СОШ № 2 в составе: Юля Орлова, Марина Голошапова, Илья Киселёв, Сергей Орлов (руководитель В.З. Козулица).

Неподдельный восторг вызвали награды от ОГИБДД: велосипед, магнитофоны, плееры, радиочасы и др. Из победителей сформируется сборная Кетовского района для участия в областном конкурсе «Безопасное колесо». Но не так важно, какое место занял отряд, участие в таком ярком празднике – тоже большой успех, важно осознанное безупречное выполнение детьми правил дорожного движения. Все руководители отрядов заслуживают благодарности за почти бескорыстный и очень важный труд.

А участникам районных соревнований остаётся пожелать безопасных дорог и интересной работы отрядов ЮИДД!

Е. КОВАЛЁВА,  
инспектор по пропаганде  
ОГИБДД ОВД по  
Кетовскому району.  
В. ПОСПЕЛОВА,  
ведущий специалист УНО  
администрации Кетовского  
района.

## Молодая семья |

### Виктор – «Родившийся в Зауралье»

В 2008 году стартовал социальный проект - медаль «Родившемуся в Зауралье».

В день образования Курганской области 6 февраля родилось на свет 47 малышей: 19 мальчиков и 28 девочек.

Сознавая важность юбилейного года для Курганской области и вручая первые медали родившимся в Зауралье, глава региона О.А. Богомолов отмечал:

– В этот торжественный момент зарождается новая традиция. Эта нужная и важная традиция еще раз подчеркивает стремление Правительства области оказать молодым семьям поддержку, сделать их жизнь благополучной, помочь родителям достойно воспитать своих детей, чтобы в дальнейшем иметь уверенность в том, что наш край мы передадим в надежные руки. Мы рады каждому ребенку, появившемуся на свет. Мы верим в него и поддерживаем.

Глава региона также предложил объединить усилия родителей и власти в воспитании юных зауральцев. Это позволит, считает он, сделать наше общество духовно богаче, а наш край – развитым и процветающим.

Оригинальная идея с награждением новорожденных принадлежит Курганскому областному благотворительному фонду содействия защите материнства и детства «Мама» и председателю попечительского совета фонда Тамаре Богомоловой.

Данные награды (медаль «Родившемуся в Зауралье», красивая папка для первого в жизни документа «Свидетельства о рождении» с напутствием губернатора Курганской области, фильм о Курганской области) предназначены в области для каждого ребенка, родившегося с 1 января по 31 марта 2008 года в Зауралье. В Кетовском районе обладателями подобных наград стала не одна семья...

На днях мы побывали в гостях у сотрудника газеты «Собеседник», у нашей коллеги – Антонины Парфеновой. В семье Тони и Андрея 1 марта на свет появился первенец – Витюша (так своего сынишку ласково величают молодые родители). На днях малышу исполнилось два месяца. Самое при-



ятное было лицезреть на его маленьком личике улыбку, которая появлялась сразу после маминого «агуканья».

Как и многие другие родители, Андрей и Тоня увидели по телевизору объявление, после чего поехали в ЗАГС г. Кургана, где их малышу торжественно вручили медаль. Интересно отметить тот факт, что когда родился папа Андрей, ему тоже вручили медаль только с немного другим названием «Рожденному в г. Свердловске». Поэтому семье Парфеновых вдвойне приятней, что и сын стал обладателем такой медали.

Когда же мы попросили Тоню с Витюшей нам позировать (Андрея, к сожалению, дома мы не застали), медаль по праву дали держать награжденному. Двухмесячный Витя крепко сжал в ручонке первую в своей жизни и, конечно, будем надеяться не последнюю награду.

Елена КУЛИКОВА.  
Фото А. НОВИКОВОЙ.

### Кетовский район Кетовская сельская Дума Решение № 01 (133)

Заседания № 42 Кетовской сельской Думы  
от 10 апреля 2008 года  
с. Кетово

На основании Федерального Закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» № 131-ФЗ от 06.10.2003 г., постановления Департамента государственного регулирования цен и тарифов Курганской области: «Об утверждении предельных индексов роста цен» № 11-2 от 22 июня 2007 года, Устава Кетовского сельсовета, Кетовская сельская Дума

#### РЕШИЛА:

1. В решение № 2 (124) заседания Кетовской сельской Думы от 7 декабря 2007 г. в пункте 4 абзац – «Собственники частных домовладений осуществляют вывоз жидких отходов на основании индивидуальных договоров». Дополнить – «по тарифам на коммунальные услуги, предоставляемые населению с. Кетово». Ответственность за последствия несвоевременной отправки жидких бытовых отходов из септиков несут владельцы частных жилых домов.

2. Данное решение опубликовать в районной газете «Собеседник».

В.И. БЕЛЫХ,  
глава Кетовского сельсовета;

# Звучат фанфары

Духовой оркестр «Академия», руководит которым заслуженный работник культуры РФ Николай Григорьевич Елькин, был создан в 1974 году. За время существования коллектива сменилось восемь составов участников. Многие из них стали профессиональными музыкантами и играют в других творческих коллективах, даже за пределами Курганской области. Но, как рассказала зам. директора школы О.Н. Газиева, в настоящее время пятеро вернулись в родную школу в качестве преподавателей и продолжают играть в оркестре. Стабильным остается количественный состав коллектива. На протяжении многих лет в нем участвуют не менее 25 человек.

Много душевных сил и личного времени отдает оркестру его руководитель. Благодаря его профессионализму и педагогическому таланту, коллектив добивается хороших результатов на областных, Всероссийских и даже Международных фестивалях и конкурсах. Ежегодно обновляется репертуар оркестра, растет мастерство. Вот лишь часть творческих выступлений:

Декабрь 2001 года — «Академия» в числе 3 тысяч человек из 26 районов и городов Курганской области представляет Кетовский район на областном фестивале патриотического и нравственного воспитания «Живи, Зауральская провинция!».

Июль 2002 года — Духовой оркестр — Лауреат 2-ой премии Всероссийского фестиваля детского творчества «Российский восход», г. Владивосток.

Ноябрь 2003 года — Дипломант 5-го Всероссийского фестиваля народного творчества «Богат талантами Урал», г. Курган.

Май 2004 года — «Академия» получает поощрительную премию

Администрации Курганской области по программе «Юные дарования».

Июнь 2006 года — Оркестр участвует в областном празднике народного творчества, посвященном Дню России, г. Курган.

Апрель 2007 года — Лауреат областного конкурса «Музыкальная весна», г. Курган.

Апрель 2008 года — Оркестр «Академия» — Дипломант Всероссийского фестиваля-конкурса духовой музыки «Уральские фанфары», г. Челябинск.

Действительно, духовой оркестр «Академия» под управлением Н.Г. Елькина заслуживает и похвалы и поздравлений. И совсем не громким будет сказать, что это одна из немногих визитных карточек Кетовского района, о чем не раз говорил глава Сергей Аркадьевич Кокорин, оказывая со своей стороны внимание и поддержку талантливым коллективам культуры.

К слову сказать, в Челябинске на Всероссийском фестивале духовой музыки «Уральские фанфары» выступали оркестры из Башкортостана, Челябинской, Свердловской, Тюменской, Курганской областей, всего 17 коллективов. Звания дипломанта удостоены представители нашего района.

Кроме того, и что вполне заслуженно, оргкомитет фестиваля выразил благодарность руководителям и спонсорам духового оркестра «Академия», способствующим развитию музыкальной культуры в Зауралье. В числе награжденных глава Кетовского района С.А. Кокорин.



Ему вручена Грамота за открытие новых возможностей и перспектив, создание благоприятных предпосылок для успешного развития юных дарований.

Ежегодно оркестр дает более 20 концертов на районных и областных мероприятиях. Высокий творческий потенциал коллектива «духовиков» продолжает оставаться залогом дальнейших успехов и достижений в концертной деятельности.

Подготовила Татьяна ШУХ.  
Фото автора.

## Мысли мудрых

*Одна из самых  
невосполнимых  
потерь — потеря  
времени.*

Ж. Бюффон

## Объявления

\* Представитель по доверенности от участников долевой собственности ТОО «Прогресс» Селина С.А., в соответствии со ст. 14 ФЗ № 101 «Об обороте земель с/х назначения извещает участников долевой собственности о проведении общего собрания участников.

Собрание состоится: Курганская область, Кетовский район, с. Колташево около здания школы 11 июня в 18.00 часов. Справки по тел. 8-922-123-72-95.

\* Администрация Новосидоровского сельсовета информирует население об отводе земельного участка 1350 м<sup>2</sup> для ведения ЛПХ в аренду на 3 года, находящегося по адресу: с. Кропани ул. Антроповой, 1.

Претензии принимаются в течение месяца в администрацию Новосидоровского сельсовета.

\* Администрация Новосидоровского сельсовета информирует население об отводе земельного участка 1238 м<sup>2</sup> для ведения ЛПХ в аренду на 3 года, находящегося по адресу: с. Кропани ул. Антроповой, 3.

Претензии принимаются в течение месяца в администрацию Новосидоровского сельсовета.

## Благодарность

Так, наверное, угодно было Всевышнему, чтобы предотвратить огненное бедствие у стен магазина и домов по ул. Советская со стороны пилаары именно в святой праздник Вербное воскресенье.

С огромной благодарностью обращаюсь к жителям улиц Советская, Рабочая, которые не остались равнодушны к беде и помогли в тушении пожара. Сердечное спасибо: И. Ковальской, Г. Ботникову, Н. Шинареву, Е. Банникову, Бутаковым, продавцам магазина «Радуга»: Г. Коцай, А. Романовой и всем добрым людям, прихожанам, батюшке Иоанну церкви Николая Чудотворца из с. Иткуль.

Н. КОКОРИНА.

## Пасхальный концерт

В светлое христово воскресенье в районе Дома культуры состоялся традиционный Пасхальный праздничный концерт, подготовленный Кетовской детской музыкальной школой.

Торжественно и величественно прозвучал в исполнении хора под руководством Л.В. Аникиной Пасхальный канон «Христос Воскресе». Далее звучали песни и стихотворения, посвященные празднику. Всех присутствующих со светлым праздником поздравил глава Кетовского района С.А. Кокорин.

Зрители тепло принимали озорной ансамбль ложкарей, дуэты домристов и аккордеонистов, баянистов, юных пианистов, сольные выступления Юлии Панфиловой, Анастасии Сединкиной и Дарьи Марченко, вокальный дуэт «Бриз» и других исполнителей. Как всегда в концертных номерах ярко проявился «русский стиль и дух». Конечно, не обошлось и без замечательных танцевальных коллективов. На сцену вышли не только воспитанники КДМШ, но и танцевальный коллектив Дома культуры.

Никого не оставили равнодушными задорные и веселые ведущие — преподаватель КДМШ Т.Б. Шалаева и юные соведущие Виктория Ефимова и Павел Козлов.

Приятно отметить, со словами «Христос воскрес!» каждому участнику концерта вручили пасхальные подарки. Большое спасибо!

Елена КУЛИКОВА.  
Фото  
А. НОВИКОВОЙ.



Хор Кетовской детской музыкальной школы



Ансамбль ложкарей

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций

Издатель: Комитет по печати и СМИ Курганской области

Собеседник

НАШ АДРЕС: 641310, с. Кетово, ул. Советская, 55.

АДРЕС ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ: sobesednic@bk.ru

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-36-20, ответственный секретарь — 2-34-70. Отделы: по работе администраций и общественно-политических организаций — 2-12-68, бухгалтерия — 2-12-68. «Радио Кетово» — 2-11-98.

Номер подписан — 16.00. По графику — 16.00. Объем 2 усл.п.л.

Отпечатано в ООО «Полиграфический комбинат «Зауралье», 640022, г. Курган, ул. К. Маркса, 106.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.



Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ №ФС170301 19.12.2005г. Тираж 2635 Заказ №776

## Внимание! ОАО «Кургангоргаз» напоминает правила безопасного использования газа в быту

Без отопления жилья, горячего водоснабжения и возможности приготовить вкусную пищу сложно представить себе комфортную жизнь современного человека, но, помимо неоспоримых благ, газ является источником смертельной опасности.

При пользовании газовыми приборами категорически запрещается:

- пользоваться неисправными или поврежденными газовыми приборами;
- использовать газовые приборы не по назначению;
- нарушать правила и требования безопасного использования газового оборудования, предусмотренные производителем;
- проводить самовольную газификацию дома (квартиры, садового домика);
- разрешать детям пользоваться газовыми приборами;
- оставлять без надзора включенными газовые приборы даже на короткое время;
- выключать автоматику безопасности и регулирование газового оборудования;
- пользоваться газовыми колонками, газифицированными отопительными печами и другими приборами при отсутствии тяги в дымоходах;
- переносить и самовольно ремонтировать газовое оборудование в помещениях, вносить изменения в конструкцию газовых приборов и оборудования;
- проводить перепланировку помещений, где установлены газовые приборы;
- менять устройство дымовых и вентиляционных систем (каналов), блокировать вентиляционные каналы и инженерные устройства, которые предназначены для очищения дымоходов.

При выявлении признаков резкого изменения давления в сети газоснабжения необходимо перекрыть вентили на газовом оборудовании и краны подачи газа перед ними и немедленно сообщить в аварийную службу.

**Порядок действий при выявлении запаха газа:**

- ни в коем случае: не используйте спички, зажигалки и другие источники открытого огня; не включайте свет и любые электроприборы; не пользуйтесь электророзетками квартир; не используйте телефоны с дисковыми номеронабирателями;
- немедленно перекройте вентили на газовых приборах и краны подачи газа перед ними и обеспечьте проветривание помещений, откройте окна и двери;
- вызовите аварийную службу ОАО «Кургангоргаз» по телефону «04»; организовано и без паники выведите людей из загазованных и соседних помещений;
- с прибытием бригады аварийной газовой службы действуйте по их указаниям.

## УРАЛЬСКАЯ ПРОМЫШЛЕННАЯ КОМПАНИЯ

640020, г. Курган, ул. Куйбышева, 35, офис 206-208  
ИНН 4510008822/450101001  
тел/факс 8 (3522) 42-21-09, 41-75-12. 42-53-81  
e-mail: [uralpc@infocentr.ru](mailto:uralpc@infocentr.ru)

## Одиннадцать лет на защите вашего урожая!

- Средства защиты растений ведущих фирм СИНГЕНТА, ДЮПОН, БАЙЕР и других производителей (гербициды, фунгициды, инсектициды, микроудобрения)
- Услуги по протравливанию семян (с выездом в ваше хозяйство)
- Доставка препаратов в хозяйство нашим транспортом
- Опрыскиватели навесные, прицепные и комплекты переоборудования для опрыскивателей ОП-2000, ОПШ-15 (мелкокапельные, щелевые «Заря», «Италия», запчасти, форсунки, распылители, фильтры)
- Услуги по монтажу опрыскивающего оборудования
- Решета и запасные части для зерноочистительного оборудования (Петкус, ЗАБ, БЦС, СМ и др.)
- Влагомеры зерна WILE-55, Farmpoint и другое лабораторное оборудование
- Влагомеры древесины и строительных материалов (Германия).

На правах рекламы.

## Акция «Попробуй и реши сам!»

### Уважаемые руководитель и главный бухгалтер!

Предлагаем вашему вниманию услугу «Электронная отчетность по каналам связи» по технологии «Астрал-Отчет». До 30 июня у вас есть уникальная возможность протестировать данную услугу бесплатно в течение трех месяцев!

С помощью этой услуги у вас появятся возможности отправлять отчеты в налоговую инспекцию и сведения в Пенсионный фонд, не покидая рабочего места. Это позволит сэкономить время и автоматически проверить правильность заполнения форм, а так же расширить временные рамки предоставления отчетности до 24:00 часов последнего дня сдачи отчетности.

Для того, чтобы протестировать услугу «Электронная отчетность по каналам связи», необходимо подойти в ближайшее отделение электросвязи ОАО «Уралсвязьинформ» для заключения договора. Если через три месяца вы убедитесь, что хотели бы продолжить работу по данной технологии, то необходимо будет оплатить подключение и пользование услугой.

Услуга предоставляется ОАО «Уралсвязьинформ» - агентом спецоператора связи по Курганской области ЗАО «Калуга Астрал»

Телефоны для справок:  
В райцентре: 23834,2-23-98 (по вопросам заключения договоров)  
(3522) 50-73-92 (по вопросам заключения договоров),  
(3522) 44-05-05 (техническая поддержка).

[www.kurgan.usi.ru](http://www.kurgan.usi.ru), [www.astralnalog.ru](http://www.astralnalog.ru)

Astral  
ОТЧЕТ

На правах рекламы.

Квалифицированные специалисты быстро и качественно выполняют электромонтажные работы любой сложности. Подключение домов, промышленного оборудования, замена, перенос электросчетчиков и др.

Приемлемые цены, выезд по Кетовскому району. Обращаться по тел.: 8-963-007-68-12.

На правах рекламы.